

滋賀縣政府與立命館大學合作推動振興傳統產業計畫

台北駐大阪經濟文化辦事處(教育部)派駐人員

滋賀縣政府將與立命館大學經營學院合作，協助縣內產業之宣傳廣告、建立品牌、拓展銷售管道、開發新產品等，以促進地區發展。

滋賀縣為日本著名之傳統工藝地區，但近年來因機器大量生產的製品，以價格取勝，影響當地的傳統產業。滋賀縣政府乃邀請產學界人士組成「開創感性產業研究會」，研議復興傳統產業之相關計畫。位於滋賀縣之立命館大學為日本關西地區代表性大學，該校經營學院適位於草津市，滋賀縣政府爰邀請該校經營學院佐藤典司教授擔任該研究會委員。佐藤教授以該學院之理論與實務專長，提出發展地方產業相關計畫，初步方法擬推出品牌化戰略，建議以滋賀著名之琵琶湖為中心，設計統一之商標，同時結合環保、地區文化觀光產業之特色，充實產業內容，研發新的傳統工藝產品，以符合現代社會的流行需求，並檢討現有之銷售管道等。為瞭解年輕人的流行趨勢，擬邀請學生加入研究團隊。

該研究會首次工作小組會議在立命館大學琵琶湖畔之草津校區舉行，計有縣內中央政府指定之傳統工藝：彥根佛壇、信樂窯、近江之織布等傳統產業界代表出席，預定一個月後列出需協助推廣之產業對象，縣政府縣關部門亦將與大學合作，研議今後之相關施政。佐藤教表示，滋賀縣的傳統產業具相當優異的技術，品質也很高，但宣傳銷售上較為薄弱，有待改進，希望能創作出受歡迎的滋賀整體品牌，以促進本地的產業發展。

資料來源：2010年10月15日京都新聞